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ANFRAGE 

der Abgeordneten Pilz und Freunde 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffs "Easeful" 

In 112/ AB haben Sie auf unsere Fragen bezüglich Gladio in Österreich durch die Bank negativ 
geantwortet, bzw. auf den Verantwortungsbereich eines anderen Ressorts verwiesen. Jetzt hat Franz 
Olah im Inlandsreport am 4.4.91 eröffnet, daß es sehr wohl eine derartige Organisation in Österreich, 
allerdings unter dem Namen "Easeful" gegeben habe. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen in diesem Zusammenhang an den Bundesminister für 
Landesverteidigung folgende . 

ANFRAGE 

1. War Ihnen zum Zeitpunkt der Anfragebeantwortung 112/AB bekannt, daß es zwar nicht unter 
"Gladio", sehr wohl aber unter "Easeful" österreichische Verwicklungen in eine 
Geheimorganisation gegeben hat? 

2. Sind Ihrem Ressort Aktivitäten des Geheimdienstes "Easeful" oder einem anderen, der NATO 
nahestehendem Nachrichtendienst, auf österreichischen Territorium bekannt? 

a. Wenn ja, wann und in welcher Form? 

3. Hat oder halte Ihr Ressort oder Angehörige desselben, Kontakte zu "Easeful" 

a. Wenn ja, wann und in welcher Form? 

4. Hat Ihr Ressort Hinweise, daß der frühere ÖGB-Präsident und Ex-Innenminister Franz OLAH 
in die Geheimorganisation "Easeful" verwickelt war oder ist? 

a. Wenn ja, welche Hinweise sind dies? 

b. Wenn nein, wurden in Ihrem Ressort Recherchen in diesem Zusammenhang angestellt, 
wurden sämtliche Ihnen zur Verfügung stehende Unterlagen daraufhin geprüft? 
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5. In Ihrer Anfragebeantwortung 68/ AB führen Sie an, daß "Eine Überpn'ijung der in Betracht 
kommenden Unterlagen" keinerlei Hinweise auf eine Verbindung zwischen OLAH und 
"GLADIO" erbrachte. 

a. Welche Unterlagen wurden diesbezüglich überprüft? 
b. Sind Sie bereit dem Fragesteller diese Unterlagen zur Verfügung zu stellen? 

6. Hat Ihr Ressort Hinweise, daß Karl Zwischenbrugger, Herbert Hegwald und Volggers von der 
Gruppe "Ein Tirol" mit der Geheimorganisation "Easeful" Kontakte unterhielten? 

a. Wenn ja, welche Hinweise sind dies? 
b. Wenn· nein, wurden in Ihrem Ressort Recherchen in diesem Zusammenhang 

angestellt? Was ergaben diese Recherchen? 

7. Gibt es in Ihrem Ressort Hinweise, daß im Auftrag von "Easeful" geheime Waffenlager in der 
Steiermark, sowie in Westösterreich angelegt wurden? 

a. Wenn ja, wo waren oder sind derartige Waffenlager? 

8. Wurden die Ihnen zur Verfügung stehenden Alliiertenpläne nach derartigen Waffenlagern 
überprüft? 

a. Wenn ja, welches Ergebnis erbrachte diese Überprüfung? 
b. Wenn nein, werden Sie eine diesbezügliche Untersuchung veranlassen? 

9. Auf die Frage 9 der Anfrage 82/J, welche Rolle die ltalienkontakte des HNaA-Beamten Brig. 
Alfred S. (Dienstnummer 2722; geb.6.7.1940) spielten, antworteten Sie: "Da weder der in der 
Allfrage genannte Offizier... nachrichtendiensdiche KontakJe im Sinne der Fragestellung 
unterhielten, ernbrigt sich eille Beantwortung, " 

a. Was heißt in diesem Zusammenhang "im Sinne der Fragestellung"? 
b. Hat Brig.S. Kontakte zu ausländischen Nachrichtendiensten oder nicht? 
c. Wenn ja, welche Nachrichtendienste sind dies; welche Kontakte sind dies? 

10. Was meinte Brig. Buschek, als er in der Inlandsreportsendung davon sprach, daß es zwischen 
dem HNaA und ausländischen Nachrichtendiensten gelegentlich "zu einem 
Nachrichtenaustausch" kommt? 

a. Welche Nachrichten sind davon betroffen? 
b. Welche Nachrichtendienste sind davon betroffen? 
c. Werden auch Erkenntnisse der HNaA-Ostaufklärung der "Königswarte" regelmäßig an 

das CIA und/oder an den BND weitergegeben? 

11. Gab es zwischen den unterschiedlichen Ressorts Absprachen, wie die Fragen betreffend 
"Gladio" beantwortet werden? Wenn ja, welche Ressorts waren daran beteiligt? 
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